

政务动态 zhengwudongtai

孙晋军在孝义市开展“吕梁环保行”调研活动

本报讯(记者 刘少伟) 7月16日—17日,市人大常委会副主任孙晋军带领市人大常委会环环工委、市生态环境局等相关单位负责人深入孝义市,开展“吕梁环保行”调研活动。调研中,孙晋军一行先后来到孝义市新希望六和食品有限公司、信发化工、鹏飞实业、第二污水处理厂等地进行了实地调研。在随后召开的座谈会上,孙晋军认真听取了孝义市政府相关情况的汇报,并就即将出台的《吕梁市市人大常委会关于全面加强生态环境保护依法推动打好污染防治攻坚战的决定》(征求意见稿)征求了该市水利、住建、公安、生态环境等相关部门的意见。孙晋军指出,孝义市在污染防治上投入力度大、自选动作多,整治效果明显,希望该市继续牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,进一步加大攻坚力度,依法依规、循序渐进、科学合理地持续推进生态环境保护工作。孙晋军表示,将充分吸收各部门的意见建议,对《决定》进行进一步的修改完善,力求出台的《决定》更加科学严谨,为推动全市生态环境保护工作作出更大的贡献。

山西省吕梁商会第一次会员大会召开

本报讯(记者 王洋) 近日,山西省吕梁商会第一次会员大会在吕梁国贸大酒店召开。市直有关部门负责人,山西省商业联合会、山西省城镇协会、山西省民营企业资产置换协会以及驻山西的广东商会、浙江商会等9家商会、协会的代表到会祝贺。山西省吕梁商会是经市委、市政府同意,市民政局注册批准,具有独立法人资格,服务工商企业、经济实体和社会服务组织的非盈利性、自律自制的社会服务组织。其宗旨是:做好政府纽带,广交外地客商,凝聚吕梁精英,力促外引内联;维护企业权益,服务转型升级,共建发展平台,打造联合舰队,为吕梁经济转型发展作出积极的贡献。会议指出,商会的设立是吕梁社会经济发展的客观需要,商会要搞好服务,才能吸引和凝聚企业,不断发展壮大。吕梁商会要诚心拜师学艺,多向外地有成功经验的企业学习。同时,希望政府各职能部门积极支持、帮助、指导商会做好工作。

山西省足球协会青少年足球锦标赛在我市举行

近年来,我市青少年足球运动在省市各级部门的大力支持下取得了长足的进步,组织开展了丰富的青少年足球赛事,形成了稳定规范的省、市、县青少年足球系列比赛,吕梁青少年足球在我省各级赛事中名列前茅。在刚刚结束的全省U8—U11系列四个组别的比赛中,获得了两金两银的好成绩,孝义市青年路小学的小球员时晨阳入选了小学女子乙组全国校园足球国家队,又被选拔为我省唯一一位法国女足世界杯护旗手。吕梁青少年足球成为了山西青少年足球运动的一支标杆。此次比赛为期8天,共有来自全省11个地市的32支队伍、近600多名男女青少年运动员参加。将在城南公园、江阴中学、吕梁学院附中、吕梁高级中学四个场地进行82场激烈的比赛。此次足球赛代表着全省青少年足球赛事最高水平,也是为二青会助力添彩,营造氛围的一项重要活动。



菜价止跌反弹洋葱一马当先

受近期南方暴雨洪涝和北方干热晴晒等不利天气影响,全国菜价止跌反弹。其中,洋葱是最近价格波动最大的品种。在北京新发地市场,上周的洋葱批发价环比大涨16.13%,同比甚至暴涨125%。2019年甚至被称为洋葱的大行大年之年,业内人士预计,伴随着辽宁、甘肃早熟洋葱在下周集中大量上市,供应面紧张局面或将得以缓解。7月8日,农业农村部重点监测的28种蔬菜平均价格为4.13元/公斤,比上周五上涨1.7%。其中,以洋葱涨幅最为明显。在贵州遵义红花岗区协台坝农贸市场,商户吴先生告诉记者,近期的洋葱价格比之前还是要贵一些。洋葱由于甜鲜又富含营养深受老百姓喜爱。在湖南邵阳江北蔬菜批发市场内,饭店采购员李乐正在采购洋葱,他也发现,今年洋葱的价格涨幅挺明显。另一边的农贸市场,一个个新鲜的洋葱有序摆放在各大摊位,摊主蔡大姐告诉记者,这里主要售卖的是红皮洋葱,个头大,味道好。蔡大姐介绍,虽然洋葱和其他蔬菜相比,保存时间较长,但今年蔬菜价格普遍偏贵,他们的进货量也比较少。不仅仅是贵州、湖南,在北京、黑龙江等北方地区,近期洋葱价格也出现了或多或少的波动。卓创资讯数据显示:近期,产地红皮洋葱价格为7月初的1.04元/公斤,上涨到目前的1.24元/公斤,涨幅19%,同比涨幅68%,黄皮洋葱价格从月初的1.40元/公斤上涨到目前的1.56元/公斤,涨幅11%,同比涨幅239%。卓创资讯分析师刘红艳介绍,伴随着华北、华东产区库外洋葱货源量的减少,洋葱供应面趋于紧张,葱价在供需关系影响下,呈现逐日小涨的运行态势。刘红艳认为,洋葱市场出现现在的行情并非偶然。今年,华北、华东产区种植面积减少,导致洋葱供应量比往年明显偏少,对供需关系产生了影响。除此之外,有分析人士指出,一些洋葱主产区受极端气候影响,大幅减产,东南亚、日本、韩国等海外采购洋葱,也发现,今年洋葱的价格涨幅挺明显。另一边,洋葱有序摆放在各大摊位,摊主蔡大姐告诉记者,这里主要售卖的是红皮洋葱,个头大,味道好。蔡大姐介绍,虽然洋葱和其他蔬菜相比,保存时间较长,但今年蔬菜价格普遍偏贵,他们的进货量也比较少。不仅仅是贵州、湖南,

照料中心办成敬老中心 免费晚餐吃出亲情味道

临县冯家会老年人餐厅公办民助风尚好

本报讯 近来,临县交口镇冯家会村党支部书记冯海平每天都有微信转账,数额呈稳定上涨之势。有一二百的,也有五百一千的,都是通过他转给日间照料中心,专为老年人就餐所用。冯家会村有敬老孝亲的老传统,老年人餐厅的设立为大伙搭建了表情达意的平台。日间照料中心的“爱心墙”日日更新,名单越来越长,老年人越吃越觉得饭香,承办的人越办越有劲。从4月24日开始,村里的日间照料中心为75岁以上的老年人免费提供午餐,主食白面、大米、包子调花样吃,鸡蛋顿顿有,肉菜素菜搭配着上。村里75岁以上的老人共有50个,吃饭来的有37人。日间照料中心在村委大院内,老人们聚餐一来免了自家劳顿的麻烦,二来聚在一起说说笑笑成了一天的乐趣。最先带头为餐厅做贡献的是1965年入党的老党员冯银润,4月30日那天灶上吃大米,他自掏腰包割了五斤猪肉给了灶房,大伙吃着香喷喷的肉菜,心里暖烘烘的。紧接着第二天,吕梁市人民医院工作的冯小勤回村里看望老父亲,知道村里给老人办了餐

厅,在灶上看到正吃得津津有味的老父亲,心里很是开心,他二话没说买了几件啤酒酸奶孝敬老人们。此后,为老年人餐厅便成了村里的联络感情、表达乡情的聚焦点。村的微信群里,老年人餐厅人们常谈的话题,问长问短,力所能及及支持资助蔚然成风。退休教师冯德珍先给了10斤鸡蛋,后又给了一袋白面,他儿子冯锦利在石白头乡当纪委书记拿出了300元。冯春生、冯堆有年过花甲,两人是发小,小聚时一致表示要给老人们尽点心意。两人想跟着给灶上送了10斤猪肉,知道老年人喜欢看盲人说话,但好多年已很少能听到,专门请先生来说书两天。冯玉海在离石开蛋糕店,送回200个蛋糕让老人们吃。吕梁建筑公司干部冯杰的200元也是先期就到的。高峰打工为生自己也并不宽裕,拿出100元表示心意,一天收三五五个孝心红包并不鲜见。6月16日,同时有六个人给,4个100,一个200,一个300。6月17日、18日都各有4份,6月22日6份。冯雨雨、冯二小、冯灵芝姊妹三人回村给父亲办丧事期间,专门到灶上拜望老人们,拿出1000元现金。

在外工作和外出干活的表孝心的积极性很高。从吕梁军分区领导岗位上退休的冯兰田给了500元,他妹妹冯锦兰买了猪肉和蔬菜一并送到灶上。冯玉照在北京工作,转账给了500元。张继贵、张福连兄妹俩给了500元。一大家子最容易互看互学,冯继顺的姑姑冯许俊远嫁陕西宝鸡,已84岁高龄,专门托侄子给老人们孝敬500元让置办食物;他侄儿冯东明发来爱心红包200元。自从办起老年餐厅,年龄大的老年人吃吃饭有了保障,生活有了乐趣,也有了劲头。81岁的陈玉爱老人孤身一人,以前因为过分省吃俭用体柔多病,精神不振,老年餐厅开张以来,老人的面相大大改观,精神明显好了许多。冯善厚老人90岁了,是村里第二个年长的,有了老年餐厅自己省事多了,逢人就夸餐厅好。最受益的是五保户冯长太,吃上现成饭,让一辈子单身的享受到了家家的温暖。村主任冯文艳在村干部中带头为餐厅做贡献,直接给了200元现金。村支部书记冯海平选择了端午节,采办的糕面、猪肉、饮料、鸡蛋等,花了近300元。冯海平事实上已经



近日,文城县西营镇石侯村鑫鑫鑫禽畜养殖公司又有25头肉牛起运直销香港市场。近三年来,该公司与北京新瑞利邦投资公司合作建成高端肉牛养殖基地,取得国家农业农村部颁发的“无公害农产品证书”,每年出栏优质肉牛近3000头,成为深圳、珠海、香港高端肉牛市场的抢手货。冯增清 摄

重拾土地 杜绝抛荒

□ 梁瑜

在临县山区某村采访,此间农民共210户,出外务工达到80%以上,留守农村的只有40余户,还多为老弱人员。村委主任指着杂草丛生的大片耕地说:“劳动力大多外出,土地都抛荒了。”遗憾之情,溢于言表。这样的情形在吕梁山区农村,并非个别。农民种植积极性下降,耕地数量逐渐减少,严重影响粮食安全。

农民收入过低,严重制约种植积极性。我市粮食产量还没有摆脱“靠天吃饭”的局面,自然条件和气候因素,直接影响到粮食收入,影响到粮农种植效益。城镇化的发展和农业产业结构的调整,非农建设大量占用耕地,导致耕地数量不断减少;耕地资源极为有限,耕地质量严重下降。农业和粮食生产的地位毋庸赘言,古语说:“国以民为本,人以食为命。”古今中外莫不高度重视农业和粮食生产,视之为民众之根本和国家之根本。坚持农业根本地位,维护我市粮食安全,必须建立严格的耕地保护制度。



大吕洪冲

□ 本报记者 梁瑜

病情紧迫,说走就走,当天晚上,儿女们就与打工所在离石企业的同事联系,请他们第二天一早就近往市人民医院骨科,替李老太挂号就诊。家里这边,李老太老伴工作忙碌,女儿既要上班,还要照顾小孩,只能让儿子向单位请假,陪着李老太来市里看病。第二天一早,李老太和儿子就赶到了市人民医院,见到了这里的骨科专家。接下来的就诊和手术,都是按部就班。先做相关部位检查,化验血常规、尿样,排除了手术隐患,就定于6月3日进行手术。农妇李老太哪见过这个阵仗,手术前的那个晚上,紧张得翻来覆去睡不着,手术开刀能有多疼哪?自己能不能忍得住?寻思好久,到黎明才沉沉睡去。

走进她家的向阳小院,只见她正在院里浇着一小块菜地呢。左手提水壶,右手仍然缠着绷带。记者说:“刚做手术,你怎么就干活呢?多休息两天!”李老太回答:“闲不住啊。再说也恢复得快,刀口已经没感觉了。”医疗效果好,李老太也显着开心,忙着招呼记者坐。一家人与记者在院中攀谈起来。“这次手术,效果出奇的好。我们一家人都没有想到。”李老太愉快地说,“娘家兄弟,我的老伴、儿子,女儿一起上阵,先在县医院,后在市医院,一点没耽误工夫,也没多受痛苦!”农村经济文化发展了,很多农民外出务工,眼界大开。家人生病,

壮丽70年 奋斗新时代

孝义市:发挥金融能量助力乡村振兴

6月6日,市人民医院住院部六楼。当记者走进骨科病房的时候,60岁的农村老妇李巧林正仰躺在床上,一只胳膊舒展着,手腕裹着纱布,臂上扎着针头,打着点滴。一望而知,还处于治疗当中。陪侍李老太的儿子告诉记者,接骨手术昨天下午就已经做完,现在已到康复治疗阶段了。农妇李巧林,是柳林沙疙瘩村人,因为手腕骨折,在市人民医院骨科接受手术治疗。遭遇骨折这样的大受伤,李巧林是平生第一次。虽然已经过去几天了,可回忆起骨折的情景,这位花甲老妇仍然心有余悸。6月2日中午,李巧林从同村的大嫂家出来,手中提着大嫂给她的蔬菜、粽子,兴冲冲地往家赶。回家要途经一段大坡,坡很陡峭,又是山路,还有砂石,但因为是平常走惯了,李老太丝毫不以为意。正走之间,就觉得脚上滑溜溜的,踩上了石块。不等她反应过来,身体已经如腾云驾雾般掀起,重重摔倒在山路上,手里的蔬菜、粽子都撒了一地。李老太顿时浑身剧痛,背部、臀部疼痛倒也能忍,唯独右手腕疼得好似钻心一般,而且手指、手掌都使不上力气,整个右手软塌塌地垂下来。“莫不是骨折了!”李老太当下就这样猜测,心里愈发紧张惶恐起来,眼泪也就在眼眶里打起了转儿。山坡上倒还有行人,见李老太半天爬不起身,大家纷纷赶过来,七手八脚把她扶起来。又把散落的蔬菜、粽子捡起来。右手仍是抬不起来,不得已,李老太只好央求好心人帮她取出手机求救。老伴、儿子都在外打工,李老太就打电话给自己的娘家兄弟。很快,兄弟就骑着摩托赶到了。李老太心里稍稍安定。